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RESUMEN EJECUTIVO. 

 

Los resultados del presente informe corresponden a cinco periodos académicos de 

graduados en la Carrera de Contabilidad y Auditoría. 

No. Periodo Número de 
encuestas 

1 Periodo 37 19 

2 Periodo 38 17 

3 Periodo 39 24 

4 Periodo 40 32 

5 Periodo 41 35 

TOTAL 127 

 

Las tres cuartas parte de los graduados son de género femenino y pertenecen al grupo 

de jóvenes adultos con un rango de edad de entre los 25 a 26 años. 

Se evidencia que el 83% de los graduados se encuentra vinculado a una actividad laboral 

principalmente en empresas privadas. De estos graduados el 84% se encuentra 

realizando actividades relacionadas con su campo de estudio. Entre las áreas de su 

desempeño se encuentra: finanzas, contabilidad, comercio, tecnología, industria, 

servicios, entre otras. 

De los encuestados el 17% no se encuentra laborando y dependen económicamente de 

sus padres. Entre las causas que motivan su situación se encuentran el realizar otros 

estudios pagados por los padres, realizar trabajos informales, son responsables del 

cuidado de un familiar, realizan ventas ocasionales o se desempeñan como pasantes. 

La mayor dificultad para conseguir trabajo representa la falta de titulación con un 35%, 

la saturación del mercado con un 32% y la falta de experiencia con un 29% 

La mayoría de los graduados considera que las pruebas de aptitud  con un 38% y las 

habilidades técnicas con un 25% son una pieza fundamental al momento de encontrar 

un trabajo. 

Entre los datos que se destacan es que del total de encuestados solamente el 6% se 

encuentra desempeñándose en un negocio propio.. 
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RESULTADOS DE INVESTIGACIÓN DE SEGUIMIENTO A GRADUADOS POR 

VARIABLE CONSULTADA 

1. DATOS GENERALES DE LOS GRADUADOS 

1. Graduados por género. 

Tabla 1. 

Graduados por género de sep. 2010 a feb. 2013. 

GÉNERO 

MASCULINO 32 25% 

FEMENINO 95 75% 

  127 100% 

 

 

Figura 1. Graduados por género de sep. 2010 a feb. 2013. 

Análisis. 

Según la encuesta realizada el 75% de los graduados corresponde al género femenino y 

el 25% al masculino. 

 

2. Rango de edad de graduados. 

Tabla 2. 

Rango de edad de graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

EDAD AL 30/10/13 

SIN DATOS  9 7,09 

23 - 24 14 11,02 

25 - 26 48 37,80 

27 - 28 32 25,20 

29 - 30 12 9,45 

31 - 32 6 4,72 

33 - 34 5 3,94 

35 - 36 1 0,79 

  127 100,00 
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Figura 2. Rango de edad de graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

Análisis. 

Según la encuesta realizada la mayoría de los graduados  con un porcentaje del 37,80%  

tiene de 25 a 26 años, el 25,20% tiene de 27 a 28 años y solamente el 0,79% tiene de 35 

a 36 años. 

 

3. Estado civil de los graduados. 

Tabla 3. 

Estado civil de graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

ESTADO CIVIL 

CASADOS 17 13% 

DIVORCIADOS 1 1% 

SOLTEROS 102 80% 

UNIÓN LIBRE 1 1% 

NO RESPONDE 6 5% 

  127 100% 

 

 

Figura 3. Estado civil de graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 
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Análisis. 

Según la encuesta realizada en cuanto al estado civil, el 80% de los graduados son 

solteros/as y el 13% casados/as.  

 

4. Graduados con discapacidad. 

Tabla 4. 

Graduados con discapacidad de sep. 2010 a feb. 2013. 

DISCAPACIDAD 

Si 0 0% 

No 127 100% 

 

 

 

Figura 4. Graduados con discapacidad de sep. 2010 a feb. 2013. 

 

Análisis. 

No hay ningún graduado con discapacidad 

 

5. Graduados por país de residencia. 

Tabla 5. 

Graduados por país de residencia de sep. 2010 a feb. 2013. 

PAÍS 

ECUADOR 127 100% 

OTRO 0 0% 
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Figura 5. Graduados por país de residencia de sep. 2010 a feb. 2013. 

 

Análisis. 

Según la encuesta realizada el 100% de los graduados reside en el Ecuador. 

 

6. Graduados por ciudad de residencia. 

Tabla 6. 

Graduados por ciudad de residencia de sep. 2010 a feb. 2013. 

Ciudad 

Cayambe 2 2% 

Machachi 1 1% 

Quito  121 95% 

Sangolquí 2 2% 

Ambato 1 1% 

  127 100% 

 

 

 

 
Figura 6. Graduados por ciudad de residencia de sep. 2010 a feb. 2013. 
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Análisis. 

El 95% de los graduados viven en la ciudad de Quito y el resto vive en ciudades 

aledañas a Quito.  

7. Graduados por país de origen. 

 

Tabla 7. 

Graduados por país de origen de sep. 2010 a feb. 2013. 

PAÍS 

ECUADOR 127 100% 

OTRO 0 0% 

 

 

Figura 7. Graduados por país de origen de sep. 2010 a feb. 2013. 

Análisis. 

Según la encuesta realizada el 100% de los graduados es de nacionalidad Ecuatoriana. 

 

2. SITUACIÓN LABORAL. 

 

1. Graduados por situación laboral. 

Tabla 8. 

Graduados por situación laboral de sep. 2010 a feb. 2013. 

Laborando 

No 22 17% 

Si 105 83% 

  127 100% 
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Figura 8. Graduados por situación laboral de sep. 2010 a feb. 2013. 

Análisis. 

Los datos que se obtuvo de la encuesta realizada arrojan que el 83% de los graduados 

se encuentra laborando y que el 17% no tiene un trabajo estable. 

 

2. Graduados por sector empresarial en que se encuentran laborando. 

Tabla 9. 

Sector empresarial que laboran los graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

Sector empresarial 

ONG's 2 2% 

Privada 89 85% 

Propia 6 6% 

Pública 8 8% 

  105 100% 

 

 

Figura 9. Sector empresarial que laboran los graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 
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Análisis. 

Según la encuesta realizada el 85% de los graduados labora en empresas privadas, el 8% 

en empresas públicas, 6% en empresas propias y tan solo el 2%  se desempeña 

laboralmente en ong’s. 

 

3. Graduados por tipo de actividad económica en el que se encuentran 

laborando. 

Tabla 10.  

Actividad económica que laboran los graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

Actividad económica 

Agrícola 2 2% 

Alimentos 1 1% 

Ambiental 1 1% 

Auditoria 5 5% 

Banca/Finanzas 15 14% 

Ciencia / Tecnología 6 6% 

Comercio 29 28% 

Comunicación 6 6% 

Construcción 3 3% 

Industria 17 16% 

Petróleos – Minas 4 4% 

Servicios 16 15% 

  105 100% 

 

 

Figura 10. Actividad económica que laboran los graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 
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Análisis. 

Se puede apreciar que el porcentaje más alto en cuanto a la actividad económica de las 

empresas en las que laboran los graduados es del 28% en el comercio, el 16% en la 

industria, seguido del 15% en servicios 

 

4. Graduados por cargo que ocupan. 

Tabla 11. 

Cargo que ocupan los graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

Cargo empresarial 

Administrativo 71 68% 

Directivo 17 16% 

Operativo 17 16% 

  105 100% 

 

 

 

Figura 11. Cargo que ocupan los graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

 

Análisis. 

El 68% de los graduados laboran en el campo administrativo, y 16% corresponde al  nivel 

directivo y operativo, respectivamente. 

 

5. Graduados por tiempo en que se encuentran laborando. 
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Tabla 12. 

Tiempo en que se encuentran laborando los graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

Años de trabajo 

0-3 58 55% 

3-6 18 17% 

6-9 7 7% 

9-12 3 3% 

No reporta 19 18% 

  105 100% 

 

 

 

Figura 12. Tiempo en que se encuentran laborando los graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

 

 

Análisis. 

Se puede apreciar que el mayor tiempo que el graduado se encuentra laborando es 

entre cero y tres años con el 55%, seguido del 17% entre tres y seis años, solamente el 

3% labora entre 9 y12 años  
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6. Graduados por tipo de contrato laboral. 

 

Tabla 13. 

Tipo de contrato laboral de los graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

Tipo de contrato 

Eventual 1 1% 

Eventual (6 meses) 1 1% 

Jornada Parcial 1 1% 

Ocasional 7 7% 

Servicios Profesionales 3 3% 

Tiempo Fijo 56 53% 

Tiempo Indefinido 36 34% 

  105 100% 

 

 

 

Figura 13. Tipo de contrato laboral de los graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

 

Análisis. 

Más de la mitad de los graduados (53%) tiene un tipo de contrato de tiempo fijo, seguido 

del 34% que tienen tiempo indefinido, el 7% son ocasionales y solamente el 3% labora 

por servicios profesionales. 
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7. Graduados con afiliación a la seguridad social. 

 

Tabla 14. 

Afiliación a la seguridad social de graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

Afiliación al IESS 

Si 9 9% 

No 96 91% 

  105 100% 

 

 

 

Figura 14. Afiliación a la seguridad social de graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

 

Análisis. 

Según la encuesta realizada el 91% de los graduados  si tiene afiliación al IESS y el 9 % 

no cuenta con esta filiación que puede ser por no encontrarse desarrollando una 

actividad laboral. 

 

8. Graduados que trabajan en su campo de estudio. 

 

Tabla 15.  

Trabajo en su campo de estudio de graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

Trabaja en su profesión 

Si 88 84% 

No 6 6% 

Parcialmente 11 10% 

  105 100% 
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Figura 15. Trabajo en su campo de estudio de graduados de sep. 2010 a feb. 2013. 

 

Análisis. 

Según la encuesta realizada el 84% de los graduados si se encuentra laborando en su 

campo de estudio, el 10% trabaja parcialmente  en su campo de estudio y el 6%  no 

trabaja en su campo de estudio. 

 

3. SITUACIÓN DE LOS GRADUADOS QUE NO TIENEN EMPLEO. 

 

1. Situación de los graduados que no tienen empleo. 

Tabla 16. 

Situación de los graduados de los periodos sep. 2010 a feb. 2013 que no tienen empleo. 

. 

Situación de no laborar 

Buscando trabajo 
1 6% 

Estudiante 
1 6% 

Responsable del cuidado familiar 
2 11% 

Tesis 
1 6% 

Trabajos informales 
4 22% 

Trabajos Ocasionales 
7 39% 

Ventas ambulantes 
2 11% 
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18 100% 

 

 

Figura 16. Situación de los graduados de los periodos sep. 2010 a feb. 2013 que no tienen 

empleo. 

 

Análisis. 

Según la encuesta realizada el 39% de los graduados realiza trabajos ocasionales mas no 

tiene un empleo fijo, el 22%  realiza trabajos informales, el 11% realiza ventas 

ambulantes o es responsable del cuidado del hogar, el 6% es estudiante, está haciendo 

la tesis o está buscando trabajo. 

 

2. Graduados en función de la dependencia económica de sus padres. 

 

Tabla 17. 

Graduados en función de la dependencia económica de sus padres de sep. 2010 a feb. 2013. 

 

Dependencia de los padres 

Si 32 
25% 

No 83 
65% 

No responde 12 
9% 
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  127 
100% 

 

 

Figura 17. Graduados en función de la dependencia económica de sus padres de sep. 2010 a 

feb. 2013. 

 

Análisis. 

Se puede apreciar que el 65% de los graduados no tienen dependencia económica de 

los padres y tan solo el 25% si dependen económicamente de familiares. 

 

3. Dificultades comunes que indican los graduados al momento de conseguir 

empleo. 

Tabla 18.  

Dificultades comunes que indican los graduados de sep. 2010 a feb. 2013 al momento de 

conseguir empleo. 

 

Dificultad para encontrar empleo 

Falta de experiencia 
32 29% 

Falta de titulación 
38 35% 

Idioma extranjero 
2 2% 

Saturación del mercado 
35 32% 

Preferencia de centros universitarios, 
falta de experiencia  1 1% 

Preparación deficiente 
1 1% 
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  109 100% 

 

 

Figura 18. Dificultades comunes que indican los graduados de sep. 2010 a feb. 2013 al 

momento de conseguir empleo. 

 

 

Análisis. 

Según los resultados obtenidos el 35% de los egresados atribuyen que no pueden 

conseguir empleo por la falta de su título, el 32% responde que el mercado está saturado 

y el 29% concuerda que la falta de experiencia es una limitante para no conseguir 

empleo. 

 

4. COMPETENCIAS PARA CONSEGUIR UN CARGO. 

 

1. Aspectos que se consideran para postular a un cargo.  

Tabla 19.  

Aspectos que se consideran para postular a un cargo.  

Aspectos en el campo laboral 

Estabilidad laboral 2 2% 

Examen de suficiencia 4 4% 

Experiencia 17 16% 

Habilidades, técnicas y 
competencias 26 25% 
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Hoja de Vida 10 10% 

Pruebas de aptitud 40 38% 

Relaciones públicas 3 3% 

Universidad de procedencia  3 3% 

  105 100% 

 

 

 
 

Figura 19. Aspectos que se consideran para postular a un cargo.  

 

Análisis. 

Se puede apreciar que los aspectos para postular un cargo que más se toman en 

consideración son las pruebas de aptitud con un 38%, las habilidades, técnicas y 

competencias con el 25%, la experiencia con el 16% y la hoja de vida con el 10%. 
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